

Отзыв научного руководителя

по диссертацию Попкова Ивана Васильевича «Изучение морфологии и условий формирования дислокаций Северо-Западного Кавказа в связи с нефтегазоносностью», представленную на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 25.00.12 - Геология, поиски и разведка нефтяных и газовых месторождений

Попков Иван Васильевич - выпускник Кубанского государственного университета 2012 года по специальности геология и геохимия горючих ископаемых. К научной работе проявил интерес еще будучи студентом, принимая участие в выполнении исследований, проводимых на кафедре региональной и морской геологии, в том числе по грантам РФФИ и федеральным целевым программам. Подготовленная им дипломная работа «Структурная геология и перспективы нефтегазоносности Северо-Западного Кавказа» была защищена на «отлично», а Государственная аттестационная комиссия рекомендовала Попкова И.В. к поступлению в аспирантуру.

В 2012 г. Попков И.В. поступает в очную аспирантуру Кубанского государственного университета, где продолжает заниматься изучением складчатых и разрывных дислокаций Северо-Западного Кавказа. Работе над диссертацией способствует и выигранный им в 2014 г. грант РФФИ в конкурсе научных проектов, выполняемых молодыми учеными («Мой первый грант»).

Исследования, которые проводил соискатель, тесно перекликаются с основными направлениями геологоразведочных работ нефтегазодобывающих предприятий региона. Интерес к Северо-Западному Кавказу не ослабевает на протяжении многих лет. Однако ведение работ сдерживается из-за отсутствия достоверных представлений о морфологии ловушек нефти и газа. Применение Попковым И.В. современных методик структурного анализа позволило ему получить новые оригинальные результаты по исследуемой территории и представить их в виде

кандидатской диссертации. Обучение в аспирантуре и подготовка Попковым И.В. научно-квалификационной работы в виде диссертации на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук - это закономерный итог планомерной работы по изучению закономерностей процессов нефтегазообразования и нефтегазонакопления в пределах Северо-Западного Кавказа.

За время работы Попков И.В. зарекомендовал себя инициативным и грамотным специалистом, который может самостоятельно ставить и решать весьма сложные задачи изучения геологического строения недр. Причем он не удовлетворился общепринятыми положениями классической науки на тот или иной геологический объект, а приложил немало усилий к разработке собственного видения геологических моделей резервуаров УВ такого сложно построенного региона, как складчато-орогенные сооружения Северо-Западного Кавказа.

Попков И.В. по итогам ежегодного конкурса «Лучшие молодые ученые Кубанского государственного университета» 2013, 2014 и 2015г.г. вошел в число победителей.

Научные результаты достаточно полно представлены в опубликованных работах, восемь из которых изданы в ВАКовских изданиях, апробированы на крупных конференциях, в том числе международных.

По совокупности критериев работы над диссертацией считаю, что Попков И.В. проявил незаурядные способности, знания и опыт и смог связать диссертационное исследование с актуальными проблемами нефтегазовой отрасли, предложить оригинальные выводы и рекомендации, которые существенно обогащают наши представления о геологии и перспективах нефтегазоносности Северо-Западного Кавказа. Диссертационная работа Попкова И.В. представляет самостоятельное научное исследование, выполненное на высоком уровне и содержащее решение значимой научной задачи по определению условий формирования потенциальных ловушек

нефти и газа в складчато-орогенных зонах, рассмотренную им на примере Северо-Западного Кавказа.

Данная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Попков Иван Васильевич заслуживает присуждения ему искомой степени - кандидата геолого-минералогических наук по специальности 25.00.12 - Геология, поиски и разведка нефтяных и газовых месторождений.

Научный руководитель
Ефремов Юрий Васильевич,
доктор геогр. наук, профессор кафедры
региональной и морской геологии
Кубанского государственного
университета


Ю.В. Ефремов

3500049, г. Краснодар,
ул. Ставропольская, 149,
тел. (862)21-99-634



Согласен на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.